
Προδημοσίευση της Δράσης "Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων" 

 

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που 

στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην 

αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν 

γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και 

την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και 

της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής 

επικράτειας στην ΕΕ και σε τρίτες χώρες. 

Προϋπολογισμός: 200.000.000€ 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ειδικότερα από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό 

Δημόσιο. 

 

Επιλέξιμες επιχειρήσεις: Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποίησης και συνοδευτικών υπηρεσιών. 

 

Προϋπολογισμός έργων: Ο ελάχιστος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου 

ορίζεται στις 80.000€. 

Στην περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο 

του ανώτατου ορίου που ορίζεται παραπάνω, το υπερβάλλον ποσό θα θεωρείται 

ιδιωτική συμμετοχή 100% για την υλοποίηση του σχεδίου. Στην περίπτωση αυτή, 

παρόλο που οι υπερβάλλουσες δαπάνες δεν επιχορηγούνται, αντικείμενο 

αξιολόγησης και παρακολούθησης-ελέγχου αποτελεί το σύνολο του επενδυτικού 

σχεδίου συμπεριλαμβανομένου και του υπερβάλλοντος κόστους. 

Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν 

δύναται να υπερβαίνει τον υψηλότερο κύκλο εργασιών που επετεύχθη σε μία 

από τις τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) 

διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€. 

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του 

επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 24 μήνες, από την ημερομηνία 

έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Επιλέξιμες δαπάνες 

• Δαπάνες προσωπικού 
• Δαπάνες εξοπλισμού 

https://21-27.antagonistikotita.gr/exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/


• Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών 
• Δαπάνες λογισμικού 
• Δαπάνες προβολής, προώθησης & δικτύωσης 
• Έμμεσες δαπάνες. 

Υποβολή και Αξιολόγηση Αιτήσεων Χρηματοδότησης 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την 

προσκόμιση φυσικού φάκελου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι 

υποχρεώσεις των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα 

περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Για την αξιολόγηση της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. 

Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Υπουργική 

Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης. 

 

Επικοινωνία – Πληροφορίες 

Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ 

Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική 

χρέωση από 9:00 πμ έως 4:30 μμ 

Εmail: infoepan@mou.gr 

Δείτε την Προδημοσίευση της Δράσης εδώ. 
 

https://app.opske.gr/
https://app.opske.gr/
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf

